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ATA N° 02/2021 

 
 Ata da Reunião Ordinária realizada ao primeiro dia do mês de 

fevereiro do ano de dois mil e vinte um com início às dezenove horas no 

Plenário Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: 
Bancada do PDT – Gilson Maier, José Raimundo Dressler, Rudinei 

Serratti e Sireneo Demaman. Bancada do MDB – Daltro Cardoso. 
Bancada do PP – Elis Aparecida Machado De Oliveira, Fernando Luiz 
Puhl e Joarez Mendes dos Santos e Bancada do PSB – Pedro da Cruz 

 O Senhor Presidente pediu para que fosse feita a execução do Hino 
Nacional.  

 O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

de um texto bíblico. 
          O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a pauta da 

presente reunião. Aprovada por unanimidade. 
          O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
das Correspondências Recebidas. 

 
EXPEDIENTE DO EXECUTIVO 

 
 
- PROJETO DE LEI N.º 07/2021. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do Projeto de Lei N.º 07/2020. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 07/2020 para 

a Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 
 

- PROJETO DE LEI N.º 08/2021. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei N.º 08/2020. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 08/2020 para 
a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 
- PROJETO DE LEI N.º 09/2021. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei N.º 09/2020. 
O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 09/2020 para 

a Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 

 
- PROJETO DE LEI N.º 10/2021. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do Projeto de Lei N.º 10/2020. 
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O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 10/2020 para 

a Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 
 
- PROJETO DE LEI N.º 11/2021. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do Projeto de Lei N.º 11/2020. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 11/2020 para 
a Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 

 

- PROJETO DE LEI N.º 12/2021. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei N.º 12/2020. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 12/2020 para 
a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 
- PROJETO DE LEI N.º 13/2021. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei N.º 13/2020. 
O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 13/2020 para 

a Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e 
Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 

EXPEDIENTE VERBAL 
1– Vereadora Elis Aparecida Machado de Oliveira solicitou a 
Secretaria de Educação:  

 Que seja retomado o transporte coletivo no interior do Município, 
pois muitos munícipes dependem desse transporte para vir até a cidade.  

 
2 – Vereador Fernando Luiz Puhl solicitou ao Poder Executivo: 

 Que o Senhor Prefeito faça uma visita a Cooperativa Coopeagri para 
conhecer e no futuro até fazer uma parceria com a mesma. 

 
3 – Vereador Pedro da Cruz solicitou a Secretaria de Obras da Cidade 
e do Interior: 

 Que seja colocada uma lixeira ou um contêiner na comunidade de 
Linha Bonita.  

 
 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
 

1 – Vereadora Elis Aparecida Machado de Oliveira saudou a todos e 

disse: Quero agradecer primeiramente a todos que sempre estiveram do  

mailto:cmaltoalegre@gmail.com


 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ALTO ALEGRE 

Rua Mário Abelino Pagnussatt, 200 – Fone/Fax: (54) 3382-1022 – CEP 99430-000 – ALTO 
ALEGRE/RS 

E-mail: cmaltoalegre@gmail.com, contato@camaraaltoalegre.com.br 

meu lado nessa caminhada, a minha família e demais pessoas que 

fizeram parte dessa nova etapa da minha vida, é muita honra em assumir 
esse cargo de Vereadora, sei das responsabilidades, mas também sei que 
tenho muita vontade e disposição para representar o nosso Município e 

as pessoas que nele vivem, estou à disposição para todos meu muito 
obrigado.  

2 – Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse: Por muito tempo 
venho trabalhando em prol dos nossos munícipes realizando um trabalho 
voltado ao nosso povo, a vida me ensinou que precisamos fazer a nossa 

parte fazer aquilo que está ao nosso alcance e da melhor maneira possível 
e foi por isso que me coloquei a disposição da sociedade alto alegrense 
para dar o meu melhor e lutar pela nossa gente, todos nós Vereadores 

eleitos a partir de agora somos membros do Poder Legislativo e nunca 
podemos perder a essência da nossa missão, a representação popular, os 

vereadores são a classe mais importante desse país pois a vida cotidiana 
acontece não na união e nem no estado, mas aqui no Município, não nos 
esquecemos que essas cadeiras agora ocupadas por nós são de todos os 

habitantes de Alto Alegre, e é por eles que devemos dedicar o nosso 
tempo, estamos vivendo em um novo momento da Sociedade, novas 

demandas, novas gerações e o Legislativo precisa acompanhar a história, 
Senhores Colegas Vereadores estamos recebendo uma grande 
oportunidade, a de mudar a história de nossa cidade, é claro não 

podemos prometer milagres porque sabemos de nossas limitações, e da 
realidade que vivemos, vamos procurar fazer diferente colocar a mão na 
massa e aos poucos mudar a realidade de nossa cidade, humildade é essa 

virtude e a característica que quero ter como Vereador para que possa 
representar de verdade as pessoas, jamais me colocarei acima de meus 

Colegas, mas sempre ao lado deles e sempre a serviço da sociedade, eu 
agradeço a Deus por ter me permitido chegar até aqui e compartilhar com 
vocês esse momento, agradeço a minha família e agradeço a todos que 

estiveram ao meu lado sem vocês nada disso estaria acontecendo, eu vou 
lutar a cada dia por uma cidade melhor para a gente viver, vamos em 

frente muito obrigado.       
3 – Vereador Fernando Luiz Puhl saudou a todos e disse: Eu gostaria 
de falar aqui um pouco sobre o porquê eu resolvi entrar para a política, 

primeiramente eu sempre gostei de política desde de pequeno, mas não 
gosto muito da política de Alto Alegre porque eu acho que aqui 
infelizmente se tem muita rivalidade e isso não é bom para o nosso 

Município todos podem observar, isso todo mundo sabe que não é bom, 
então eu acho que esse ano conseguiu se fazer um consenso eu acho 

então que está na hora da gente pensar no melhor para o Município sem 
olhar partido, sem olhar pessoas, pensar no que se fazer para melhor o 
nosso Município para as próximas gerações é essa mensagem que e 
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gostaria de deixar para os meus companheiros pretendemos trabalhar 

assim juntos com todos vocês, obrigado. 
4 – Vereador Rudinei Serratti saudou a todos e disse: Eu quero aqui 
agradecer as pessoas que confiaram em mim e me colocar a disposição 

de todos  
5 – Vereador Pedro da Cruz saudou a todos e disse: Quero deixar um 

agradecimento especial aqui ao Dr. Henrique por poder estar ocupando 
essa cadeira hoje e segundo lugar aquelas pessoas que acreditaram em 
mim que foi por pouco que não conseguimos passar direto né, mas 

através do Dr. Henrique hoje estou ocupando essa cadeira e tenho certeza 
que pretendo fazer o melhor possível para cada um dos munícipes e 
estamos sempre à disposição, não só eu, mas através da família PSB, 

agradeço de coração cada voto do dia quinze de novembro, muito 
obrigado. 

6 – Vereador José Raimundo Dressler saudou a todos e disse: 
Inicialmente gostaria de agradecer a Deus por estar aqui e a toda aminha 
família pelo apoio no decorrer da campanha e todo o tempo que eu já 

estive na política e a todas as pessoas que confiaram na minha pessoa e 
aqui estou legislando nessa Casa, que tive oportunidade de estar antes 

algumas vezes, mas como suplente e hoje como Vereador eleito já a gente 
pode trabalhar mais seriamente com a própria cabeça, não precisa estar 
dependendo de ideias de outras pessoas muitas vezes, então estou aqui 

me coloco a disposição e cada pessoa que precisar da minha pessoa que 
depender de mim, no que eu puder ajudar estou aqui plenamente e 
sempre a disposição para ajudar era isso. 

7- Vereador Joarez Mendes dos Santos (ausente) 
8 – Vereador Sireneo Demaman saudou a todos e disse: Me encontro 

aqui também com muito orgulho pra defender o povo de Alto Alegre e 
agradeço a Deus por conseguir uma cadeira eu queria falar um pouco 
desses projetos que temos baixado para as Comissões, eu pensei assim 

nós tinha que valorizar o povo de Alto Alegre, tipo, que jeito, dando dez 
pontos para arrancar com dez pontos de saída daqui ou uma ideia que a 

gente está pensando pra nós valorizar o povo daqui ou dois anos residir 
no Município eu vou defender esses projetos todos eles vai ser assim, 
reside dois anos no Município aí nós vamos valorizar o nosso povo daqui 

aí eles tem mais chances de repente amanhã ou depois ter que ir embora 
pra arrumar emprego e vai vir os outros de fora nos cargos ai, vamos ver 
o que nós podemos fazer aí né Senhor Presidente é isso meu muito 

obrigado.   
9 – Presidente Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Eu queria 

primeiramente falar um pouco também sobre a minha pessoa e agradecer 
a Deus, a minha família e a todos os eleitores que votaram em mim por 
essa belíssima oportunidade que a gente teve de ocupar esse espaço na 
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 Câmara de Vereadores, agradecer também os Vereadores que me deram 

essa possiblidade de coordenador os trabalhos de aprender junto com os 
Vereadores aprender o que eu não sei, e ensinar o que eu sei e é assim 
que é interessante e também quero dizer que estou muito satisfeito com 

a primeira e já com a segunda Sessão pelo espirito de colaboração de 
companheirismo que já nós tivemos a oportunidade de presenciar, sinto 

muito nas pessoas e nos Vereadores que realmente estão todos 
entusiasmados para trabalhar em prol do Município sabemos que essa 
eleição, foi uma eleição muito esperada, muito diferente, então 

precisamos dar muito de nós e cada um fazer a sua parte não vamos fazer 
tudo, mas vamos procurar fazer a nossa parte, eu acho que a nossa parte 
de Vereadores estamos fazendo, primeira Sessão Extraordinária nós 

empossamos os Vereadores que eram suplentes né formamos as 
Comissões tivemos um grande trabalho, as Comissões deram os 

Pareceres e aprovamos todos os projetos por unanimidade isso é 
interessante, sabemos que ouve uma mudança na Câmara também, nós 
temos só um Vereador que é o Joarez que foi reeleito, ouve uma renovação 

eu acredito que uma renovação é muito importante e em virtude disso 
nós ter uma Câmara praticamente jovem, também tem alguém da melhor 

idade dá pra se dizer assim né e também o nosso Executivo tem pessoas 
lá contribuindo jovem, também tem pessoas da melhor idade eu quero 
aqui lançar na Câmara de Vereadores eu acho que é uma oportunidade, 

lançar um desafio para a juventude, que a nossa juventude quem gosta 
de política que tome partido porque a nossa juventude é muito inteligente 
a nossa juventude é muito sabia, ela aprende facilmente as coisas e nós 

precisamos de gente jovem na política, aqui na Câmara e lá na Prefeitura 
também isso é muito interessante e os jovens que não querem se envolver 

com política, que não gostam de política que assumam de repente na 
nossa sociedade, nós temos tantas entidades que precisa de jovem, que 
precisa ser assumida por jovens, então esse desafio eu lanço porque as 

pessoas de melhor idade hoje passam por aqui, amanhã vai ter que ser 
assumido pela juventude e as grandes decisões e as grandes realizações 

se decide dentro da política aqui dentro do Legislativo , dentro do 
Executivo, aqui que se decide, então não adianta o eleitor ou o povo dizer: 
Eu te elegi agora quero que tu mostre serviço, né então é interessante 

que nós mostramos serviço quem gosta da política, quem gosta das 
entidades, então essa foi uma mensagem que eu queria deixar pra vocês, 
pra todo o povo de Alto Alegre, que acessar a página da Câmara para que 

fique esse alerta, que a juventude é muito interessante, a juventude não 
pode se omitir e a juventude é muito inteligente, muito obrigado pelo 

espaço e me sinto bem à vontade e estou muito satisfeito com o trabalho 
de todos os Vereadores obrigado.  
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ESPAÇO DOS LÍDERES DE BANCADA 
 

1 – Vereador Pedro da Cruz saudou a todos e disse: Nós do partido 

PSB estamos aqui para mudar o rumo da política de Alto Alegre, um 
partido novo que começou ontem e já tivemos muitos exemplos trazendo 

pessoas novas, estou eu aqui um deles pra representar a juventude e 
peço que os jovens também tenham a oportunidade de ingressar na 
política vestindo uma camisa, que eles coloquem uma camisa, levante a 

bandeira e vão pra luta e nós do PSB estamos à disposição de todos os 
munícipes de Alto Alegre, para que procurem a gente para o que precisar 
não só através da minha pessoa, mas temos Secretários, temos a 

Comissão do Partido a gente é um time e todo mundo quer pegar junto, 
a gente quer mudar o rumo dessa política, deixar as intrigas do passado 

de lado somos na verdade hoje aqui um time que temos todos o mesmo 
objetivo queremos o melhor para o nosso Município através de cada um 
de nós aqui representar toda a sociedade era isso.  

2 – Vereador Fernando Luiz Puhl saudou a todos e disse: Em nome da 
Bancada do PP eu gostaria de deixar um agradecimento que se for colocar 

sobre a outra eleição do outro pleito a gente teve um aumento significativo 
de Vereadores, então isso eu acredito que seja importante também 
pessoas jovens como eu e a Elis que a primeira vez que colocamos o nome 

à disposição e hoje estamos aqui para representar a população e também 
dizer que pra nós é uma honra ter o Prefeito com a nossa sigla, depois de 
vários anos então também deixaria aqui dizer que os Vereadores do PP 

também estão à disposição pra população sempre que tiver algum pedido, 
alguma reclamação, alguma sugestão a gente está aberto pra aprender 

mais e conversar com a população e também pra que com isso melhorar 
nosso Município, seria isso obrigado. 
3 – Presidente Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Queremos dizer 

que o MDB no Município de Alto Alegre, ele é um partido pequeno, mas 
temos muito o que agradecer a Presidente que é a Mariza e os Colegas 

que concorreram na eleição, a Rubiana e o Aristides no qual a gente 
achou interessante ter uma liderança dentro do MDB porque nós o MDB 
de Alto Alegre, sempre ocupou espaço já foi Prefeito, tivemos Vereadores, 

tivemos Secretários, ele deu aquela parcela de contribuição e trabalho na 
sociedade e esse é o papel dos partidos eu acho que o partido tem que 
defender o partido, mas muitas vezes tem que olhar pra coisa maior que 

é o Município passou a eleição esquecer de tudo que passou e trabalhar 
em prol do desenvolvimento do Município porque é muito interessante a 

gente trabalhar junto e a gente trabalhando junto unido a gente é mais 
forte e consegue ainda mais, então eu conclamo nesse momento agora 
nós todos os Vereadores a gente sabe que todos os partidos tem 
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Deputados Estaduais, Federais de todas as Bancadas eu acho que todos 

os Vereadores devem encaminhar algum pedido de recurso, algum 
Projeto que eu tenho certeza que o que os partidos políticos encaminhar 
vão ser assim todos bem vindos e vai ajudar muito o nosso Município é 

isso que eu queria deixar em nome da Bancada do MDB.    
4 – Vereador Rudinei Serratti saudou a todos e disse: Eu em nome da 

Bancada do PDT Também eu quero agradecer primeiramente os meus 
Colegas ai que confiaram em mim para ser o Líder da Bancada, e também 
outra questão é a questão do Consenso o pessoal fala, inclusive eu estava 

escutando o Prefeito fala muito em Consenso, só que por enquanto pelo 
o que eu estou vendo Consenso de três Partidos, pelo o que eu estou 
vendo o PDT, PTB e o PT por enquanto eu acho que estão fora seria isso. 

 
        O Senhor Presidente pediu para que fosse feita a execução do Hino 

Rio-grandense. 
 

ENCERRAMENTO 

 
Não havendo nada mais a tratar, o Senhor Presidente agradece a proteção 

de Deus, a presença dos Senhores Vereadores, Assistentes, e declara 
encerrada a presente Reunião Ordinária às vinte horas. Aproveitando a 
ocasião COMUNICA que a próxima Sessão Ordinária será realizada no 

dia 15/02/2021, às 19h00min no Plenário Enio Luiz Galvagni.  
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